

内部资料 注意保存

# 曲阜师范大学党史学习教育 工作简报

第三期（总第3期）

中共曲阜师范大学委员会  
党史学习教育领导小组办公室

2021年3月17日

## 曲阜师范大学召开党史学习教育 动员大会

3月15日下午，曲阜师范大学召开党史学习教育动员大会，深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，按照中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》、山东省委关于《在全省开展党史学习教育的实施方案》的决策部署以及山东省委教育工委的具体要求，紧密结合学校改革发展实际，对学校开展党史学习教育进行动员部署。党委书记戚万学出席会议并讲话，校长张洪海主持会议。

戚万学在讲话中指出，今年是中国共产党成立100周年，

党中央在全党开展党史学习教育，正当其时，意义重大。习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话，深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义和重点工作要求，视野宏大、思想深邃，为开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。

戚万学强调，要把开展党史学习教育作为贯穿全年的一项重大政治任务，以高度的政治责任感和强烈的历史使命感抓紧、抓实、抓出成效。一要准确把握党史学习教育的重大意义，为实现新时期我校各项事业高质量发展提供强大精神动力。二要准确把握党史学习教育的目标要求，以学党史为载体，以悟思想为根本，以办实事为重点，以开新局为目标，全面把握、统筹推进，推动学习教育取得更好的效果。三要准确把握党史学习教育的重点任务，严格遵照总书记提出的“六个进一步”的要求，确保学习教育沿着正确方向前进。四要准确把握党史学习教育的工作安排，引导广大党员干部牢记初心使命，传承红色基因，书写学校高质量发展新篇章。

戚万学指出，要坚决贯彻党中央和山东省委部署要求，确保党史学习教育取得扎实成效。始终坚持问题导向，做好“结合文章”，在学习教育中破解学校改革发展难题，推动学习教育与学校事业互相促进、一体发展。一是要感悟思想伟力，推动理论武装见实效。要在勤学原文、深悟原理上提升水平，在改造思想、固本培元上提升境界，在知行合一、学以致用上提升实效，在学思践悟中不断提升落实立德树人根本任务、推进学校事业高质量发展的能力和水平；二是要把握历史规律，推动担当作为开新局。要树立大历史观，咬定建设孔子家乡高水

平大学、复兴曲园荣光的目标不动摇，积极担当作为推进立德树人、推动协同创新、深化教育评价改革、厚植特色优势、提升治理能力，以办学资源的优化推动办学水平的提升；三是要牢记初心使命，推动为民服务办实事。教育引导全校党员干部牢记党的性质宗旨，牢记初心使命，扎实开展好“我为群众办实事”实践活动。通过开展联系师生“大走访”、民生难题“大排查”，推动服务师生能力“大提升”，建立起联系师生、服务师生的便捷通道和长效机制，让全校教职工的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续；四是要汲取历史经验，推动化解风险保安全。要深刻总结运用党在不同历史时期成功应对风险挑战的丰富经验，统筹好发展与安全的关系，不断强化风险意识、提高防范化解风险能力、着力健全长效机制，切实提高应对风险挑战的能力水平，为学校事业发展营造良好环境；五是要发扬革命精神，推动改进作风展新姿。要传承弘扬伟大革命精神，以刮骨疗毒的勇气进行自我革命，切实增强“八项本领”、提高“七种能力”，营造风清气正的政治生态。充分用好济宁、日照两地丰富的红色教育资源，开展现场教学，筑牢信仰之基、补助精神之钙；六是要做到“两个维护”，推动政治能力再提升以推动巡视整改工作为契机，强化对标看齐意识、严守政治纪律政治规矩、坚决做到“两个维护”，以实实在在的行动践行好“两个维护”。

戚万学强调，要切实强化组织领导，确保党史学习教育要求落到实处。坚持统筹兼顾，精心组织实施，引导党员干部求真务实、学以致用，切实把学习教育成效转化为聚势谋远、开

创新局的强劲动力。一是要强化责任落实。各二级党委（党总支）负责人要履行好第一责任人责任，其他成员要履行“一岗双责”，切实抓好本部门本单位的学习教育工作；二是要明确工作安排。加强统筹谋划和资源整合，做好结合文章，创新方法载体，在解决问题、推动发展、促进改革、惠及民生等实效上彰显学习教育的特色成果；三是要创新方式方法。不断增强学习教育的针对性、实效性，组织开展好以党史为重点的“四史”学习教育，让红色基因、革命薪火代代传承；四是要加强宣传引导。用好校报、学习简报、网站、“两微一端”等线上线下宣传媒介，宣传学校开展学习教育的好做法、好经验，构建起全方位、全时段、立体化理论学习宣传矩阵；五是要搞好统筹协调。把学习成效转化为工作动力和学校高质量发展的生动实践，守正创新抓住机遇，锐意进取开辟新局，谱写出孔子家乡一流大学在新时期高质量发展的新篇章，以优异的成绩献礼党的百年华诞。

张洪海就落实会议精神强调指出，要从讲政治的高度抓好会议精神的学习传达和贯彻落实，迅速掀起我校党史学习教育热潮；要坚持学习党的历史经验与推进学校治理体系和治理能力现代化有机结合，着眼于解决实际工作中的痛点、堵点问题，主动把学习教育成果转化为破解改革发展难题的实招良策；各单位各部门要密切协同配合，狠抓落实落地，做到“学党史，悟思想，办实事，开新局”，真正擦亮共产党人“一切为了人民，一切依靠人民，一切服务人民”光辉本色。

动员大会采取曲阜、日照两校区视频方式进行，学校党委

常委、全体处级以上党员干部、党支部书记、学校党史学习教育  
教育工作办公室和各工作组全体成员参加了会议。

---

**报：** 党委常委，党委党史学习教育领导小组成员

**发：** 各党委（党总支），各单位、各部门

---

曲阜师范大学党史学习教育领导小组办公室      2021年3月17日印发

---